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v Előfizetes 

Kolozsvári Közlöny--re. 
Megjelen naponként 

egész nagyiven. 

Az előfizetések egyénesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

A „Kolozsv. Közlöny 
szerkesztősége: 

A katholiciemus és az álliberalis 
sgajtó. : 

Magyarország érsekprimása csak a kö- 

rülmények kényszeritő követelményének tett 

eleget akkor, midőn-a szt. István-társulat egyik 

Hegközelebbi gyülésén jelezte a magyar katho- 

likusok önvédelmi álláspontját. 

Égs mit tesz a magyar napi sájtó kátholi- 

kusellenes része? 
Elnevezi nyilt hadüzenésnek" az 

áldornagy ama beszédét a kormány !1? a tör- 

vény21.s hajmeresztő bátorság! talán maga az 

alliberalis sajtó ellen is?1 
Delhát csakugyan meg volná-e kéve érin- 

tett nyilatkozattal a nyilt hadüzeneti véres 
zászló kigöngyölését ezélzó intézkedés ? vagy 

talán már körül is hordatik hazánk katholiku- 
sai között a harczra hivó véres kard és a meg- 

rendelt keresztes mundérok, bakkancsok, há- 

tultöltők valamelyik ,Skene" gyárban nyakra- 

főre készülnek ?! 
Engedje a „Hon,4 hogy őt épen a her- 

ezegprimás szavaival fogjuk meg, melyeknek 

állitólag hadüzeneti része szóról-szóra ez : 

,... Őseink e nagy nemzeti erény s val- 

lásos honszeretet megmérhetetlen becsét s ál- 

lami és társadalmi jótékonyságát felfogták, s 

hogy azt az utómaradékban is megőrizzék, 

hozták a többi közt ama sarkalatos törvényt is, 

mely a közszabadság kivánalmához képest a 

különböző vallásfelekezetek ala- 

pitványait a törvény különös ol- 
talma alá helyezé, sez által egyszers- 

mind a katholikusok önrendelke- 

zésijogát szintugy, mint más fele- 

kezetekét ünnepélyesen elismerte. 
„Erős hitem az hogy e törvény által 

szentesitett, nyolcz évszázadon keresztül soha 

kétségbe nem vont, s apostoli királyaink által 

koronázási esküvel biztositott jogot, mint a 

polgári és vallási szabadság közös corollariu- 

mát, hazánkban minden hü katholikus egyesült 

erővel fogja örökké védelmezni (hadüze- 
net? D.) s kiváltképen fog hozzá ragaszkodni 

azon hozzánk is szivárogni kezdő idegen 

eszme-áramlat ellenében, mely az elméket az 

állami mindenhatóság ha mis elméletével csá- 

bitja, mely a véletlen statushatalom változó 

ezéljain és szeszélyein kivül egyéb jogot és 

érdeket nem ismer, s mely diadalmaskodhatá- 

sának egyik főfeltételét nem ok nélkül tüzte 
ki azon törekvésben, hogy mindenekelőtt a 

kath egyházat nyügözhesse le, s e végett an- 

nak 

mint az égben más mindenhatót, mint az Istent, 

el nem ismer, s el nem fogad; ert ezen egy- 
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fog az e nemű vállajak ép oly könnyen sike- 

egységét és függetlenségét ingathassa 
meg: mert ezen egyház az, mely a földön ugy, 

ház az, mely az állami mindenhatoság 

két uttörőjének a ratiónalismus- 
nak és materialismusnaki pogányositó 
irányzatai tellenében a keresztény tanokat és 

civilisatiót az emberiség számára megmenti s 

fenntartja; s mert ezen egyház végre az, mely 

szent küldetésénél fogva, hit és erkölcstanai- 

val, az emberiségnek nemcsak az örök boldog- 
ság mtját kijelöli, hanem egyszersmind 

az állami és társadalmilét és hala- 
dás sarkalapját aztörvényes hatal- 
mi tekintély és egyéni szabadság 
elvét őrzi s üdvös ögzhangzásban 

tartja. 

„Az önvédelmi kényszerülés- 
ben tehát, ha az csakugyan reánk lenne mér- 
ve, méltán számithatnánk mindazok rokon- 

szenvére és segélyére, kik a veszélyt sejteni 

képesek, mely az állami mindenhatóság elmé- 
lete mellett lappang a társadalmi béke s val- 

lási szabadságnak legfontosabb biztositékai 
ellen. Bármely viszontagságok lennének szá- 

munkra fenntartva, azon megnyugtató bizto- 

gitást adhatjuk, hogy egyházunk soha 

egy pillanatig semüleend, hütelen 

azonimagasztosiküldetéshez, melyet 

királyunk óta, 
nemzet erkölcsinagyságának s fen- 

maradásának biztositása körül tel- 

jesiteni mindig hiven igyekezett. 

Bizzunk tehát ügyünk szentségében, és bizzunk 
mindenek felett Istenben, ki szt. igérete sze- 

fint egyházát soha el nem hagyja, s az embe- 
riséget bátmily fénymázzal boritott batbár sős 
tétségbe és szolgaságba visszasülyedni nem 

engedheti. 6 

Hogy ez idézett sorok között hol rejlik 

tulajdonképen a ,nyilt hadüzenet,4 figyelme- 

sebb átolvasás után sem sikerült felfedezhet- 

nem, nem talán azért, mert az én felfogásom 

szerint ugy a természeti, mint isteni és hazai 

törvények által szentesitett ő nv éd elmi jog, 

mely fentebb egyedül van hangsulyozva, és a 

kihivás között van különbség. No de van, 

vagy nincs, tény az, hogy a „Hon" György 

Aladárja e beszédben észlelt élet-halálra ha- 

dikészülődéseink folytán, nehogy elkéssék az 

önvédelemmel, ismert logicájának életmentő 

mezébe burkolódzva, kiugrik, mint felriasztott 

nyul a bokorból, s egyes egyedül képesnek 

érezvén magát azon egész tábort helyettesiteni, 

melyben szolgálati évei daczára ő csak közle- 

génykedik, ily vezényszót intéz kar- és elv- 

társaihoz: ,„delendam esse censeo Brrr! 

Hannibal ad portas! Reszkess Bizanczium, 

akarom mondani Róma !! Némulj el pár száz 

millió katholikus! Léted vagy nem léted Gy. 

A. kegyelmétől is függ, ki mint általad kihi- 

vott, ha különben is apadóban levő türelmé- 

ből kifogy, egy nagy seprővel bele talál se- 

perni a megsemmisülés feneketlen örvényébe; 

azonban csak tégedet, nem egyszersmind ja- 

vaidat is, melyekre az államnak s az államban 

A.-nak szüksége lesz. Ugy hiszem, nem 

rülni. 

Ime t. olvasó, az itt jelzett egyetlen eset 

is, mely. pedig, naponként ismétlődik, kellő 
világot vet elleneink harczszomjára, mennyi- 

ben a katholicismus ügyvivői a szükségessé 

válni kezdő önvédelmi intézkedéseket elővi- 

gyázatból az igazság és jog megengedett ha- 

tárai között alig hogy kezdik megtenni, már 

is a tulsó oldalon megfujják a harczi riadót, 

hogy midőn mi önvédelemre készülünk, ők is 
1 védjék — mit? kath. alapitványaink czélba- 

uj elintézési mód hozatott javaslatba. 

vényelhelyezési üzletet. 

a magyar 

főherczegek, Klotild főherczegasszony, a nassaui 

részletesen kimutatvák és indokolvák azon eltéré- 

sek, melyek a T4. előirányzatban 

szemben a 73-kival. Minden egyéb, itt kinem emelt. 

vettielállamositását és az egyházi javak elkob 

zását. Ezek is, azok is védő álláspontra 

Sietnek tehát, hogy mégis ki a támadó, azt 

itélje meg az elfogulatlan olvasóó 

D. L. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, máj. 26. Kerkapoly pénzügyminiszter 

ismételten értekezett az itténi miniszterekkel a bank 

fiókok dotatiója tárgyában. A keleti vasut ügyében 
A nagyobb 

bankok a tőzsdén ismét felvették a részletes rész- 

Páris, máj. 26. A „Journal des Debats, 
„Temps", „Bien Publio" és „Siecle"" beismerik a 
parlamentáris győzelem törvényességét és a győz- 
teseknek mérsékletet és a köztársaság tiszteletben- 

tartását ajánlják. 

Páris, május 26. A csapatoknak tegnap el 
rendelt consignálása ismét abban hagyatott. A de- 

partementeokban sehol sem fordult elő csendzava- 
varás. Páris ismét a szokásos külsővel bir; minden 
nyugodt. 

Róma, május 26. Az orosz császárne ide el 
kezett. 

Bécs, máj. 26. Ahivntainoki, gyvtágarotón 
tanácsának küldöttsége ma délelőtt köszönő fel- 
iratot nyujtott át Ő Felségének, az általános hi- 

vatalnoki egylet nevében, a fizetések szabályozá- 

sáért. 
Bécs, máj. 26. Gr. Andrásy tegnapi estélyén 

a belga király kiséretével együtt megjelent, s mint- 
egy éjfélig maradt ott. Jelen vóltak még: Károly 
Lajos, Lajos Viktor, Albrecht, Vilmos sésJózsel 

hg, Coburg hg és neje, Wasa hg, a holsteini és 
weimari hgek, a ministerek és diplomaták. — Mont- 

pensier herczeg és neje leányával tegnap ide ér- 

kezett: 

Kerkapoly pénzügyér beszéde 
a képv. ház május 21-ki ülésében. 

Kerkapoly Károly pénzügyminister: T. ház! 

Mielőtt a választáshoz fognánk, talán nem lesz hi- 
ba részemről, különösen azon lehetőségre való te- 
kintettel is, hogy a szavazás tartama alatt a kóp- 
viselő urak közül többen eltávozhatnak, fehasznál- 
nomaz alkalmat az 1874 évi költségvetésnek itt 

bemutatására. 
Mikor ezt teszem, kötelességemnek tartom, 

mindenek előtt a formára vonatkozólag, melyben 
az ezultal megjelenik, egynéhány észrevételt el- 

mondani. 
Méltóztatnak tudni, hogy, a lagközelebbi költ- 

ségvetés tárgyalása nem oly nagy idővel ezelőtt 

a minőt a folyó évre lehetett. 

Tnta volt 73- b kövelk. z 
költségvetéssel együtt adia a T 

jes részleteit 
Már physicailag is ís sznte hetetlen lett 

mindazon változatlan tömegnek s 

igen dett volna, miután a 
vagyunk, miután az er 
most tárgyaltuk le és 

vannak azon edpgk mel 

épen a vitássá tehető p ontok] 
és mindjárt ezen pontoknál a 
kok elő vannak, adva, ez a tár 

bé, könnyebbé és igy rövid 

kiemelvén az illető x 
füzeteiből, smelset a 

elni, és végre 
compendiose 

gondomi, hogy az ds mely az ötózk költségvetés- 
nek megszavazása és ennek elké seo közt eset, 

szintén nem sok, s hogy ez idő nem elégséges ar 
ra, hogy részint a szükségletet n yobb mérvben 
Kevesbiteni lehessen, részint hog 
sabb fedezetet lehessen kilátásba ahelyezni, mi 

A részletek egyé 
iránt, a molyektől ezen javulás resultál, fogj 
zeni az irányt, melyet a kormány e költség 
készitésénél szem előtt tartott. 

Azt mondhatnám, hogy 
mutatkozik valano a ióllétl, kér 

ne ellensulyoztamék. dáz 

Különösen ott, hol 

tehát az erdészetnél, 
egyedárusságnál, mint a hol a több 
lezi a több bevételt, mutatkoznak magasa 

tételek, egytől-egyigi ellensulyozva le 
még fokozottabb bevételi tételek által. 

ehet mondani átlag 

érte el befejezését. Méltóztatnak tudni aztyis, hogy 
azon hosszas és beható tárgyalások, melyeknek 
az alapjául szolgált, körülbelül mindannyiunkra kö- 
telezőleg megszabták az irányt, mely egyelőre a 
költségvetések elkészitésénél és egyátalán az ál- 
lamháztartás vezetésénél szem előtt tartandó. Egy- 
felől dehető takarókosság a kiadásokban, másfelől 
lehető emelése a fedezetnek, a neélkül, hogy ez az 
adózók tulterheltetésével történnék. Ez azon kettős 
ut, melynek a mindannyiunk által közösen óhajtott 

czélra, t. i. az államháztartásban a sulyegyen hely- 

reállitására kell. bennünket lehető rövid idő alatt 

vezetni. 
A kormány kütelességének tartotta, dnopára 

a rövid időnek, mely az idei költségvetés megsza- 

fgy pl. si tározó 
több a kiadás. De ennek nagyon anök 

mutatkoznia kell, azon fokozatos f fejtőd 
melynek iskolaűgyünk : 
hol megállapíttattak pétd 

vazása és ennek elkészitése közé esett, mindkét k 
irányban megtenni, a mi lehetséges volt. Sokat ter 
mészetesen ezen rövid idő alatt nem tehetett, mind 

a mellett az eredmény, a mi ezen az uton eléretett, 

nem semmi, sőt nem is jelentéktelen. De erre ké- 
Most a formáról alkarolt, sőbb fogok visszatérni, 

szólani. 

A mint maga a test mutatja, az e pdüliz vaskos 

kötetek és számos füzetek helyett egy aránylag 

videbb füzet áll előttünk. Mint a czim, mutatja, itt 

Imerülnek 

tétel 1874- ben ugyanazon menn yiségnen : marad ,5 



gy a munkaerők ejtessenek el és 

lgozzék, hanem hogy a most ott alkalmazott 

Ikalmaztassana 

nem 200,000 Írttal van motáayrva 
hanem 

00,000 frttal, mivel a munka zöme a folyó 

megszünik. Kissebb kiadások azonban, ha 

rtani a dolgot, mindig lesznek 

aran yjgvedené 1. s9 661 

let van ugyan előirányozva, de el- 

még nagyobb bevételi többlettel. 

atnál és a pénzverésnél 184,142 írt 

blet van előírányozva, de ellensulyosta- 

OT1 frt nagyobb bevétel által. A közlekedési 

al az állami vasutak üzleti kiadásainál 

természetésen megfelel ugyanott a nagyobb 

e oka a több kiadásnak részint az üzletnek 

ujabb és ajabb vonalok. A kereskedelmi mi- 

iumnál az előirányzott többlet 872,850 frt, 

okozva a lőtenyész-intézetek, posta és távirda több 

ad at által, de ellensulyozva 855,186 frt bevé- 

többlettel. Már emlitettem a közoktatásügyi mi- 

iumnál a mondottam okbólelőforduló 240,382 

dási többletet. Nagyobb kiadás van a határ- 

ságok és ügyészségek költségei által, 

melyek eddig elé tapasztalat hiányában nem 

k a valódi szükséghez képest fölvehetők. 

elmi miniszteriumnál a t. képviselő 
t kiadási többlettel fognak talál- 

az által, hogy 18 uj lovasszázad- 

tik felállittatni, s mert 1874-ben 

mint 1873-ban két hétig, hanem három 

gnak az őszi gyakorlatok tartani. 

Amz előserölt többletek ősszege 6.609,034 

ot tesz. 
Ennek ellenében vannak ismét kevesebbletek, 

a elyek - csak a nagyobbakat, vagy különben 

lelentékenyebbeket emelve ki — a következő té- 

teleknél mutatkoznak: 

A közös nyugdijaknál 10,908 frt erejéig. — 

zek évtől évre apadnak, természetes okon. 

orgott kis kabészék együtt. Mind ezt franczia nyel- 

ven beszélé, mert a bey mindig e nyelyen szokott 

beszélni nejével; tudta, hogy a magas porta sokat ad 

arra, hogy hivatalnokai alaposan ismerjék a franczia 

nyelvet; Elmassal beszélgetve pedig e nyelvben 

ledteté, vele vallásos előitéleteit. 

ob ,„Ugy — mondá — midőn a nő befejezte el- 

eszélését, — tehát egy frank mentette ki önt a 

vizből24. 

lgon, egy frank, sőt mi több, Íranczia 

tszik, hogy ön az idegennek megmutatta 

hogy arczát fejtegesse, mikor a azon veszélyben 
hogy vizbe fulhat; és azt tartom, hoget a fiatal 

amoztául csevegni és mi- 
a gazdag családoknál az a szokás kez- 

ett , hogy a gyermekeket európai módra 
öztessék, Elmas a kis Adilé számára Párisból a le- 

gyakorolhatta magát. A hasznosság szempontja elfe- 

ában mennyire szeretik azt, mi fost, 

Az álamadésságoknál Caz 54 milliós köl- 

csön kivételével) 842,879 frinyi kevesebblet mu- 
tatkozik. Biztos alapokon remélhetjük ugyanis,hogy 

az ezüstbeszerzés költségei 1874-ben kevesbedni 

fognak. 
A ministeriumoknál — és erre kikérem a 

képviselő urak figyelmét - CHalljuk 1 mert ez 
mutatja, hogy a kormány a maga részéről megtett, 

minden lehetőt, hogy a közigazgatás már is a le- 

hető legolcsóbbá tétessék – a belügyminiszteri- 
umnáli83,370 frtnyi kevesebblet mutatkozik, főleg 
a betegápolási költségek leszállitása által idézve 
elő; továbbá 20,000 frtnyi kevesebblet előidézve 

a határőrvidéki számfölötti közegek számának le- 

szállítása által. Fiumenél kevesebb a költség 600 

frttal, A miniszterelnökség kiadásai 6800 fírttal, az 

ő Felsége személye körüli miniszterium költségei 
1930 frttal, a pénzügyminiszterium tározájánál a 

selmeczi akademia költségei 1228 frttal, a határ- 
vámkezelés költségei 11,145 frttal, a sójövedéknél 
a szállitás költségei 409,326 frttal alább szállanak, 
a jószágoknál a költségek: az igazgatóságoknál 
19,939 frttal, az egyéb költségek pedig 245,207 

frttal mennek vissza. Az erdészetnél 2.273,973 
frttal kevesebb a kiadás. Ezt azonban legnagyobb 
részben egy átfutó tétel elejtése eredményezi a 

mármarosi jószágigazgatóságnál. Az államépületek- 
nél kevesebb a kiadás 8000 frttal. 

A kevesblet főösszege 3.535.300 frt. 

Ennyi az, a mit a kormány lehető erőfeszités- 
sel és a rendszernek már eddig lehetőnek bizonyult 
módositásával megtakarithatónak vélt. Mondom, a 
somma nagy, de ennek aránytalanúl nagy, mint- 
egy kétharmad része nem valódi kevesblet, miután 
egy átfutó tétel elejtése által áll elő, ugy hogy a 
valóságban csupán 1.200,000 ífrt a kevesblet. De 
ez is jelzi az irányt, jelőli az utat, melyen a kormány 

járni akar. 
Még inkább mutatkozik ez, ha combináljuk a 

bevételeket és a rendkivüli kezelést is; igy a bel- 
ügyminiszteriumnál, hol már a kiadás több mint 80 
ezer frttal fogyott, a bevétel meg 60,973 frttal emel- 

kedett: a betegápolási költségek pontosabb vissza- 
téritése folytán. Az egyenes adóknál csak 485,637 
frtnyi többlet mutatkozik, mi nagyon természetes 
mert a fedezet mától holnapra nem emelhető, s az 
1873. évre csak mostanában állapittatott az meg. 

Ezen többlet egyfelől a határőrvidéki államjavaknak 
az itteni rendszer értelmében adó alá vonásából, 
másfelől pedig a jövedelemadónak positiv baziso- 
kon lett némi emeléséből áll elő. Azonkivül a 
határvámkezelési bevételek emelkedtek 9,702 

frttal, a bélyegnél magasab az előirányzat 671,300 

frttal, a jogi fletékeknél 763,810 frttal, minek oka 

egyszerüen az, mert ugyanazon törvények alapján 

működünk ugyan, de azoknak legutóbbi módositá- 

sai nem nyoloz hónapra hatnak ki, hanem 12-re, mig 

az idén — a törvény később hozatván meg — nem 

az egész éven, hanem annak esak 2/, részén át 
gyűmölcsőöznek a azok. 

Folytatás. 

Gy.-Szentmiklós, máj. 25. 

Tisztelt szerkesztő ur! 

A mai napon egy szép szertartásnak valánk ta- 
nui a romai katholikus latin szertartásu anyatemp- 

lomban. 

Sok kis ártatlan vala eljegvezve, a kik az ur 
testét, mint annyi vőlegény és mennyasszony vevé 

magáhozi Elképzelheti az ember magában, ha visz- 
szagondol azon napra, melyen ép ugy jártam ma- 
gamis az ur oltárához : leirni az örömet, mely a 
kisdedek szivében akkor röpködött, oh! azt csak 
egy költő tudná tenni. 

Urunk menybe menetele napján ülék a gy.- 
sz.-miklósi, most még mennyei kis jegyesek is el- 

ső mennyei vendégségükat; kiket t. B. V. segéd 
lelkész ur oktatott oly pompásan és szakavatottan 

végze egy egész hónapnak szinte minden délútán- 
ján, hogy bizony mások is tanulhatnának az ily 

példás munkákból. 
Bizonyára elmondhatták sokan azon napi 

szertartást látva, az apostolokkal: „hová mégy 
uram,4 mert a kisdedék oly szép renddel mentek 
az anyatemplomba, a minő ritkaságul szokott meg- 
történni, -- szépen énekelve, gyujtott gyertyákkal 
kezőkben; vezettetve B. segéd lelkész és B. J. 
kántort. ur általegyüttesen énekelve : Dicsérd Sion 
megváltódat. Voltak a szülők közül többen, kik 
könnyekre fakadtak ártatlan kisdedeiketily angyali 

alakbán látva. A templomba ünnepélyes szertartás 
várt ujból a kisdedekre, a hol is a F. t. plébános 
ur várta, mint Isten a jó lelkeket, s szt. mise köz- 
ben kenetteljes beszédet tartván a kisdedekhez, 
csak későbben mentek áldozni, mely megtőrtén- 
vén, ujra a szülők lelkére kötötte a kisdedeik ár- 

tatlanságát és a netán háromolható nagy vétket 
— ismételve Jézus ama szavait; jaj annak a ki a 

kisdedek stb., melynek végével hála ének és ima 
mondatyán, ujra az előbbi kiindulási helyőkre az 
iskolába mentek a fenni renddel és énekkel, mely- 
nek vége csak is 12 órakor volt. 

Hozzá tesszük a fennebbiekhez azon óha- 

pünk szivébe, s felkarolná azon magasztos eszmét, 

junkat, vajha isten sok ilyen lelkesedést adna né- 

a melyre ők vannak hivatva! Miatyánk ! jöjjön el a 

nép felvilágosodásának országa ! 

egy polgár. 

Külföldi hirek. 
Versailles, május24. este: A republiká- 

nus unio ő1 tagja következő nyilatkozatob bocsá- 

tott ki: ;: 
,Polgártársak ! Azon helyzetben, melybe Fran- " 

éziaoiszág a jelenlegi politikai válság által jutott, 

legnagyobb fontosságu dolog az, hogy a nyugalom 

meg ne zavartassék. Kérüsnk benneteket, mellőzze- 
tek mindent, a mi a közizgatottságot gyarapithatná. 
Soha sem volt a nyugalom kényszeritőn szüksége- 

sebb, mint e pillanatban. Maradjatok nyugodtan ! 

Hrancziaország s. a köztársaság üdve orog kér- 

désben. 

A nemzetgyülés jelentőségteljes május 24- 
diki esti üléséről a következőkben tudósít a táv- 

írda : 
Dufaure tudatja a házzal, hogy a délutáni ülés 

után a ministerek benyujtották lemondásukat Thiers- 

nek, ki elfogadta azokat. Egyuítal fölolvassa Thiers 

következő üzenetét : 
„,Elnők ur1 Van szerencsém benyujtani a 

nemzelgyülésnek lemondásomat a franczia köztár- 
saság elnökségéről. Nincs szükségem megjegyezni, 
hogy a kormány teljesíteni fogja minden köteles- 

ségét mindaddig, mig törvényes uton nem helyette- 
sittetik. Thiers, a nemzetgyülés tagja." 

Versailles, máj. 24. Buffet elnök jelenti, hogy 
Mac-Mahon tábornagy nem minden nehézség nél- 
kül fogadta el az elnökséget, és a mostani minisz- 
terek tóvábbi intézkedésig folytatják hivatalukat. - 

Versailles, máj. 24. Éjfélkor. ) A „Rue de 
Reservoír-ban összegyült néptömeg a nemzetgyű- 
lésből jövő követeket e felkiáltásokkal fogadta: 
„Éljen Thiers! Éljen a köztársaság 11" A tömeg aztán 

az elnöki palota felé tartott s ott nehány pillanatig 

megállva s Thierst éltetve rendben szótoszlott. ! 

Páris, május 25. A Jodam. Om.t jelenti, 
hogy a nemzetgyülés élfogadta Tliiérs lemondását 

és Mac-Mahont választotta meg a köztársaság elnő- 
kének. A nemzetgyülés tegnapi gyülésének bezár- 
takor a nemzetgyülés elnőke Maoc-Mahonnak követ- 

kező levelét olvasá fől: 

„Éngedelmeskedem a nemzetgyülés akaratá- 

nak, mint mely a nemzeti souverainitás képviselője 

hető legszebb öltözékeket hozatá, Ha nem, lehetett 
leányával együtt, akkor csak nővérével, Osman pasa 
főkormányzó nejével szeretett együtt lenni, a többi 

nők a városban, török és rajah nők, Nedjibét Elmas- 
nál jobb szerették; ebből megitélhető e nők értel- 
misége és az a gyönyör, mit a mektoubdji második 

neje ezek társaságában érezhetett. 
Eilküldé két rabnőjét, hogy magára maradhas- 
son, odaült kis leánya bőlcsőjéhezhogy álomba rin- 
gasa, miközben elmerengett a nap eseményet főlött. 
fFérjének féltékenységét nevetségesnek, de bizonyos 
mérvben megfoghatónak találta! — Ez a franczia 
— mondogatá magában — nagyon alkalmas arra, 

hogy egy nő szivét meginditsa, és ha a bey őt látta 
volna, akkor még féltékenyebb lenne;; azután eszébe 

jutott, hogy Maimbert mi fiaom tapintatotrtanusitott, 
hogy megmentői szerepével nem volt nagyra, hogy 

e fiatal ember, mikor Tousson őt oly ügyetlen in- 
terpellálta, szerényen visszavonult anélkül, hogy 

tettéért hálára számitott volna; hogy őt alig néze- 
gette, pedig nem is volt elfátyolozva ; a nő ezen ta- 

pintatosságért elismerést érzett. 
Néhány nappal ezután Osman basa bált 

adott; a serail nagy termében folyt a táncz; a mü- 
zülman nők egy szomszéd teremben időztek, mely 
az előbbitől egy egyszerű függőny által volt elvá- 

lasztva, és itt fogadták a frank arméniai és gőrőg 
hölgyek látogatását. Azon candinák, kik a tánczot 
nézni akarták, a számukra fenntartott emelvényre 
mentek, hol aranyozott rácsozat mögül nézték a bált, 
maguk termé szetesen látatlanok maradva; Elmas is 

ezen emelvényen foglalt helyet. Csakhamar meglát- 
ta a teremben sógorát, a kormányzót; egy fiatal 
emberrel beszélgetett, kit ő azonnal megismert Ma- 
imbert volt. A franczia utóbb egy játszóasztalhoz 

lépett. Elmas eléggé járatos volt az európai szoká- 
sokban és megtudta becsűlni az idegen magatartá- 

sának egyszerű, szerény és még is kifogástálan 
voltát, mely a drága kövekkel telerakott levántiak 
zajongásával szemben különös ellentétet képezett. 
Utóbb eljött hozzá nővére, és elmondá neki számos 
jelenlevő nevét is; igy tudta meg Elmas Maimbert 
nevét és körülményeit. Maimbert ez estély vége 
felé Djemilhez került, ki ügyes és gyakorlott ját- 
szó volt és ellenfelétől elég jelentékeny összeget 

el is nyert. Nedjibe, ki néha fölnézett az emel- 
vényre és meglátta a játszókat, másnap elmondá 

férjének, hogy azon fiatal ember, kivel az es- 

télyen játszott, senki egyéb, mint a minapi ese- 
mény hőse. Djemil megjegyezte magának a fran- 

ozia nevét és föltette magában, hogy nem fogja el- 

feledni. 
Elmas ezentul gyakran látta a fiatal fr ancziát. 

A rózsaháztól a serail felé a főutczán vezetett az 
ut és valahányszor Elmas elment nővéréhez láto- 

gatóba, Maimbert lakása előtt haladt el. Ez az ot- 
tani szokás szerint naponként 5 óra tájban lement 
kertjébe, mely az utozától rácsozattal volt elválaszt- 
va; olt várta szivarozgatva az est beálltát, a 
mikor a tengerpart felé ment. Ezen találkák El- 
masnak nagy örömet szereztek. Maimbert könnyen 

felismerte a nőt, mert a törők nők iachmak-ja nem 

sürübb a franozia nők fátyolánál és alig érle a szá- 
jig; török szokás szerint Maimbert nem köszönt a 

nőnek, de ez észrevette, hogy szemei soká követik 
a főutcza hegyes kövezetén végig döczögő kocsit, 

Este aztán mikor visszatért a rózsaházba gyakran 
kérdezte magában, hogy vajjon a fiatal franczia 
gondol-e gyakran ő rá? 

A sors az eseményeket sietteté. Egy nap El- 

mas kocsija kénytelen volt épen az Maimbert há- 

za előtt megállani; egy hosszu tevekaraván akadá- 

lyozta meg a közlekedést. A fiatál hőlgy kihajolt 

a kocsin, hogy a franczia után nézzen, vajjon ott 

van-e a szokott helyén és elejtette legyezőjét mely 

épen a Maimbert lábai elé esett. Maimbert föl akár- 

ta venni, de Tousson, ki a bakról leugrott volt, 

hogy a tövéket a kocsitól távol tartsa, visszalőké 

az idegent, és fölvevé a legyezőt. 
A vén őr ép oly hü szolga volt, a milyen 

ügyetlen; és este mindent elbeszélt a beynek. Ennek 

dühe most nem ismert korlátot; meg volt győződve, 

hogy a közönség a legyező leejtését egyébnek nem 

veszi, mint mneje és a franczia közli egyetértés jelének. 

Az idő már kesőre járt ugyan, a bey már rég nem 

volt ily. késő órában Elmas lakosztályában, de 

azért mégis rögtön hozzá ment. A rabnők meg vol- 

tak lepve e késő látogatás által, de bebocsátották. 

Urnőjüúk épen leakart feküdni. A mektoubdji, ki 

nem birta haragját mérsékelni, Elmasnak a rabnők 

jelenlétében durva szemrehányásokat kezdett tenni, 

és még annyi kimélettel sem volt iránta, hogy fran- 

cziául beszélt volna. A szegény nő hasztalan ipar- 

kodott magát igazolni, látva, hogy férje nem hall- 

gat rá, szokása szerint ott akarta hagyni a faképnél. 

Hamarosan egy fehér köpenyt vetett vállaira és 

öltöző szobájába akart menni, de Djemil nom tá- 

gitott. Midőn kiakará nyitni az ajtót, visszarántá a 

szoba középére. „Vigyázz mágadrat — kiáltá. Ha 

jövőre nem leszesz okosabb, akkor ugy elkorbá- 

csoltatlak, mint egy ichinguianét, melyet a teme- 

tőben tartóztatnak fel az őrők- 
„Azt nem fogod merni" válaszolá Elmas, ki- 

bontakozva férje kezei közül. — Köpenye lehullott 

vállairól ; 
előtt. 

halál, fölemelé sulyos botját és kétszer ejté egész 

erővel a szerencsétlen nő meztelen vállaira. Elmas 

lerogyott a szőnyegre; a rabnők jajkiáltásokban 

volt,midtha nagy ematárszis fogamzott volna meg 

félelem nélkül állott meg a mektoubdji 
1 legelső szavak, miket Elmas beszélt, izgatottságba 

A bey e daczos válaszra sápad. lőn mint a 

törtek ki és szétfütottak a terem legtávolábbi zu- 
gaiba.a Arbey maga is megijedt, durvaságán és 

zajtalanul elillant. Elmas mozdulatlan maradt; sürü 

könnyek folytak végig arczán; vállain piros Érenal 

huzódott végig, jelezve az ütós által hágyott nyo- 
mot. Néhány percznyi szünet után fölkelt, elküldé 

rabnőit; odalépett az ablakhoz, félretolá ! mi fará- 

csozatot és kinézett a környékre, melyen a hold 

ezüst sugarai rezegtek végig; de nem hallgatott a 

kertet benépesitő madarak, dalára, nem érezte a 

nedves szellőt, mely a tenger felől legyezgeté fe- 

detlen keblét. Midőn elhagyta az abtakot, könnyei 

le voltak száritva, járása szilárd, tekintete nyugodt 

benne. 
A következő napon rekkenő forróság, volt; ! 

egyike volt ez azon napoknak, midőn gőzök szál- 

ldanak fel a kiaszott földről és a kövezet perzseli a 

gyér járókelők lábait. Emberek és állatok egyaránt 

szenvednek ezen lankasztó forróságban, és csak a 

legyek zsongják keresztül szünet nélkül a levegőt, 

mintha megakarnák ülni a nap ünnepét: Maimbert 

végig nyujtózkodott pamlagján, könyvét elejtette 

és szempillái lecsukódtak. Ekkor eszébe jutottak 

a tegnapi nap eseményoei, a leesett legyező, a szép 

török hőlgy, kit oly gyakorta látott a főutozán és 

ki oly különös szempillantásokat vet rá. 

Képzelme feltartózhatlanul tovább ragadta. 

Vajh szereti-e őt e sajátszerű és elbűvölő teremt- 

mény? Ha ő e nő előtt, teljesen közönyös, akkor 

honnét magyarázza meg jeleit azon néma rokon- 

szenvnek, melyet irányában tanusit? A mint igy 

gondolkodik, csendesen megnyilik az ajtó és egy 

nő, hosszu fátyolba takarva, megjelenik. előtte A 

mő Heveti a fátyolt; Maimbert megismeré Elmast. A 

meglepetés csakhamar szétoszlatá a zsibbasztó fél- 

álmot, melynek magát átadta volt, Hogyan ? ön 

itt, asszonyom? Mi történt önnelé ? — kérdé, mi- 

helyt meglepetéséből magához tért. 

„Magam sem tudom, c válaszolá a nő, le- 

dőlve aá pamlagra. — Halványabb volt mint valaha 

és zavarodottnak látszott. 

A fiatal ember nem tudta; hihotee szemei- 

nek. Ekkor észrevevé Elmas nyakán a piros nyo- 

mot, mit a bey ütése hagyott és mit a ruha kiive- 

lése fedetlen hagyott, Eszébe jutott az „Ezeregy 

éj-beli mese, hol Harun el-Raschid észrevette 

Aminának, Zobeide nővérének sebeit.1 Képzelme 

elragadta az Ezeregy éj regélőinek büvös vitá- 

gába, de eszméi csakhamar uj irányt vőnek. A 

és zavarba hozák, 
Foly köv 

— 



ntekig föltétlen hódolást kivánt, 

valamelyik szegletébe felvenni. 

ég elfogadom a köztársasági elnök méltóságát. 

Nagy, ! felelőség hárul hazafiságomra, de reméllem, 

Hogy i isten segélyével és adsereg odaadásával 

a franczia terület felszabaditásának művét, az or- 

szágban a rend és az erkőlcs helyreállításáb tovább, 

folytatni fogjuk; a belbékét azon elvek alapján 

fogjuk fenntártani, melyeken a táfsadalomalapszik. 

Ezt mint becsületes ember és katona szavamra 
gadom.* 

párisban és 
uralkodik, 

Az kcobomista d ulla4 szerht a potta a 

hatalmak képviselőinek világosan kijelenté, hogy a 
török bizottmányi jelentés, a suezi viszályrá vonat- 

kozólagy csupán oly előkészitő munkálat, melynek 

czélja e kérdés megbirálásának könnyitése. Mihelyt 

a porta e jelentést átveendette, sietni fog a mem- 

zetközi bizottmány, összehivásával. 

Szt.-Pétervár, máj. 23. A perzsa. sah tisz- 
teletére ma nagy katonai parádé volt, melyet a czár 
a sahhal nyitott kocsiban látogatott meg. 

Mint New-Yorkból 23-ról távirják a mo- 

doc-indiánok felajánlák meghódolásukat azon föl- 

tétel alatt, hogy éltűk kiméltessék meg. Davis pén- 
ellenkező esetben 

a negyékben teljes nlott 

mindnyájokat agyonlővetendi. 

Csik-Somlyó, 18783 máj.s22. 

Tekintetes szerkesztő ur ! 

Kérem ezen kis curiosumot becses lapjának 

,Áldozó csütörtőket ülők meg" a szerzete- 

sek dicső templomában, — s midőn onnan a tő- 

emeg szétoszlanék az utczákon cselédek lótás- 

átásából arra következtethettünk, Hogy valami ké- 

szülőben van. Nem csalódánk, mert az ismeretes 
hétfejű sárkány zöldbe vágyott — még pedigy oly 

rögtönzötten, hogy a magasztos napnak délelőttjét 
kenyér-, kalács stb, sütéssel etőltötték el az illető 

nők. Hiába! a hétfejü sárkány áldozatot kivánt 

még aymesében is — most is meghozatott az ál- 

dozat — áldozó csütörtőkön – számára, fasáb 

fák világánál, i izzó kementzék hevében. Kivonult tez 

hát a bükkösbe fegyver vedelem alatt - s mula- 
tott ugy, a hogy gelég annyit megemlitenem, 
hogy a nagy természet is ugy látszik czivilizálódott, 

Amert hajdan az adóma szerint ezen nagy na- 

pon egy székely asszony szövőjét csakugyan itt 
Somlyón bevégezni akarván, – kővé valtoztatta 
szövöszékével együtt, — ,mely jelenleg is a szép- 
bükkösben láthatók a hétfejű sárkány nem bünhő- 

dött ily kegyetlen módon, — ucsak is egy kis zá- 
por ömlött a fejére - - Ss bemosatott onnan, 

hogy, helye se maradjon. 

Jegenyégy. 

JDONSÁGOK. 
Kolozsvár, május 28. 

= T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék: 

— Az erdélyi r.kath. status-gyülés 
küldöttségét, mely ama gyűlés határozatainak és 
feliratainak fölterjesztésével, vala megbizva, f. hó 
25-én délben 12 órakor fogadá a vallás és köz- 

oktatási miniszter ur ő nmisga. A küldöttség el- 
nöke, b. Jósika Lajos ő nmlsga rövid, de tar- 
talomdus beszéddel nyujtá be a gyülés jegyző- 
könyvét és feliratait, kérvén a nagymeltóságu mi- 

niszter urat, hogy azt, mit nagynevű és halhatat- 
lan emlékü elődének interventiója folytán 1868-ban 

sikertelenül megpróbáltak, de most egyetértőleg 
eredményre juttattak, sikerre vezetni méltóztassék. 
A miniszter uri szivélyesen fogadta a küldöttséget 

és megigéré, hogy a benyujtott ügyeket ko- 

moly tanulmányozása tárgyává fogja tenni, minde- 
nekfelett örömét fejezvén ki a fölött, hogy az er- 
délyieknek az autonomiai kérdést igy megolda- 
niok sikerült és biztositván a küldöttséget, hogy 
különösen a nagyszebeni kir kath. árvaház sorsán 
rövid idő alatt bizonyosan segitve lesz. A küldött- 
ség, tagjai voltak : Gajzágó Salamon főszámszéki 
elnök ő excja, Apor és Bornemisza bárók, Grois 

Gusztáv, Gálfi János, Simon Elek, Veszely Károly, 

vörgy István, Torm Károly, Kolozsi Antal és 
Jakab Bogdan 

—- Az erdélyi autonomiai küldött- 
ség a lapokból értesülvén, azon nagyszerű alapit- 

joós ur ő nagyméltósága az erdélyi püspőki megye 
dgváka tenni kegyeskedett, hálás érzelmei tolmácso- 

en Zén tiszte gett. 

–- Fogarasi Mihály erdélyi püspök ur 
ő nhagyméltósága a csiksomlyói gymnasium alapját 

4000 frttal, a a brassóiét. is 4000 frttal gyarapitani 

kegveskedett; azonkivül a károlyfehérvári normalis 
iskola számára 5500 frton egy telket véve, azon 

vette... 

A [ 
egyetemi joghaligatók sé ély- 

ség sokatoremél és örömmel vár szórákozástí: a mik 

talkozókkal, hem akarják hinui mert a szerző- 

delme ai „román akademia alap javára fordit- 

veskedjenek. Mtután pedig mult évben többen már 

ntus hó 2-án délelőtt 11 órakor osztatnak ki érde- 

16. márt. hó 1-én 5093 szám alatt lett jóváhagyatá- 

tányokról, melyeket a kalocsai érsek Haynald La- 

Bosten jelenlevő érsek urál folyó hó 

n már a jelen nyáron az iskola felépítését ezélba 

ző egylete már megkezdte működését és a folya- 

— A muűkedvelő társulat sikeres mü- 
ködése általános óhajjá emelte a társulatnak a kö- 
tönség előtti gyakori Szereplését. Ha tekintjük azt, 
hogy a nyári saison alatt "egyedül csupán a tavaszl 

mulatságok nyujtanak élvet, szórakozást, ugy nem 
csodálkozhatunk egy cseppet sem, hogy a közön- 

kedvelők életrevalóságától. Hblodkon 

Lesz-e jó járdánk ? Vannak sokan 
városunk spolgárai közt, kikeazo habára halflották, 
hogy szerződés köttetett e czélból bizonyosovál-i 

dés Szetink május végén megkezdik az ujigránit 
járda lerakását, azonban eddíg még, az akarásnak 

sem lehet nyomára találni, pedig május vége itt 
van, persze jön junius és azután a többi hónap. 

— Májális. A román fiatalság is tervez egy 
tavaszi mulatságot junius 12-én, melynek jöve- 

tatik. 

Bartha Lajos a Semes kert" gon- 
dozását oly tapintatosan viszi, hogy a legjobb s 
legszebb helye itt van a nem mindennapi tavaszi 

mulatságoknak. E mellett jó oldala e kertnek, hogy 
a konyhai művészet kezelésére kiváló figyelem for- 

dittatik. Valóban szükséges is egy oly mulató he- 
lyiség városunkban, hol a májálisokat tartva, el le- 
hessen mondani azt, hogy a konyhalbiecsülete- 

sen el van látva. 

— Értesités. A kolozs-monostori magyar 
királyi gazdasági tanintézetben folyó év augusztus 
havában ismét több ifju gazda fogja végezni a tan- 
folyamot, felhivom tehát ezennel mindazon t. oz. 
birtokos és bérlő, továbbá jószágigazgató és ke- 
zelő urakat, a kiknek ily ifjakra birtokaikban szük- 
ségők van, hogy e részben hozzám fordulni szi- 

akkor tudakozódtak ily ifjak után, midőn a rendel- 
kezésre állottak mind elhelyezve voltak, — kérem 

az e részbeni megkereséseket, lehetőlög julius hó 
végeig kezemhez juttatni. Kolozs-Monostor, 1873. 
május hó 28-án. Kodolányi Antal 

d-g881 igazgató 

Az országos tvar egyénlettél 
az ípar terén szakavatottságot és kitartó munkás- 
ságot tanusitók részére leküldött érmek f. évi ju- 

kelteknek, mely ünnepélyre t. tagjaink és a nagy- 

érdemű közönség szivesen fogadtatnak. Kelt az 
iparos egylet igazgató -választmányának 1873. má- 
jus 17-én tartott üléséből. Krémer Herenoz, el- 

nök. Szab ó Károly, jegyző. 

— Felhivás a magyórdemű közön: 
séghez. A kolozsvári joghallgatókát segőlyző 
egylet fölterszjesztett alapszabályainak a főméltó- 
ságu vallás és közoktatásügyi ministerium által f. 

ga folytán végrevalahára teljesen megalakulván, az 
öröm tevékenységével s a bizalom leplezetlenségé- 

vel ragadja meg az alkalmat, hogy, midőn a meg- 
alkulás tényétsietve közhirré teszi, a nagyérdemű 
közönségnek annyiszor tapasztalt, feledhetetlen ál 

dozatkészségéhez folyamodjék. Az alapszabályok 
3 §-a éttelmében „alapitó tagoknak tekintetnek 

azok, kik legalább őtven frttal járulnak az egylet 
alaptőkéjéhez. Pártoló tagok azok, kik nem tar- 
tozván az egyetemi joghallgatók közé, pénzzel, 
vagy bármi más módon segélyzik az egyletet*. A 
kik tehát ezen nemes czélu egylet ügyét akürt módo- 
kon emelkedett érzületöknél fogva támogatni szándó- 
koznak, méltóztassanak azt vagy a v. tagok közt ki- 
osztott s egyleti pecséttel hitelesitett iveken, vagy alól- 

irt titkár lakásán (Boltorda utcza, 8. szám földszint) 
tennio Vajháse közérdekű czél: szegényebb sorsu 
feddhetetlen jellemű s jó igyekezetű joghallgatók- 
nak segélyzése minél több nemesen érző szivet 
meginditana, hogy felvirágozván az egylet, annak 
léte és tevékenysége a jóghallgató ifjuságnak s igy 
közvetve hazánk culturai érdekeinek is javára vál- 
jék. Kolozsvártt, 1873. május 23 *) Issekutz 

Aurél s. k. egyleti elnök, Nagy Mór egyleti titkár. 

– Egy elveszett fiu föltalálása. 
Említettük e lapokban, hogy N. J. helybeli föld- 
birtokos ur 10 éves tanuló fiacskája május 4-ke 
óta eltünt. - Az ezen eset által megszomoritott 

szülőket azonban megvigasztalta a bécsi rendőr- 
ség távirata, mely túdalja, hogy Andor gyermekök 
Bécsben van. = A kis fiu ugyanis égett a vágytól, 
hogy ő a nagysze ü bécsi világkiáltitást mielőbb 
meglássa, a miért is már május 4-én gyalog utnak 

indult. A nagy Magyarországon át sikerült neki 
minden akadály nélkül gyalog Bécsbe főljutni, ám- 
de itt a rendőrség által mint elhagyatott gyermek 
fölismertetvén, a jovő héten fog Pécsre kül- 

detni. 

ünnepélyt ültek : meg e napokban, Offenbach zene- 

szerző s e szinház jelenlegi tulajdonosa ugyanis, a 
birtokba vételt egy a gyermekek számára rendezett 
ünnepélylyel akará nevezetessé tenni. A mulatságra 

kiállitási palotát, Irják, hogy 

tő vezetése alatt. 

A párisi Caitó szinházban eredeli 

majdnem valamennyi kitünőbb író és művész gyer- zé 

mekei szüleikkel együtt hivatalosak voltak. Ott volt 

„Folies Nergere" szinház hét hirneves bohócza, 
Cclownja) a Haulon fivérek külön e matinére sze- 
gődtetve voltak s a kiosinyek tetszését sikerült ki- 
nyerniők. 

—– Maria Valeria főherozegasszony, ki 
tudvalevőleg jelenleg épen 5 éves, f. 
legmagasabb látogatásával. szerenséltelé a a vilá 

fe a kirá 
deány legkivált a Kiállitott babáknak t 

Manzoni Sándor olasz költő halál 
[nak hirét hozzák a lapok f., hó, 23-ról. Műan 
méltán gyászol, mert az olasz. költő náagy mestere, 
ki,1784-bon Majlandban született, Ítalta költésze- 
tének egész csakugyanelső rangu csillaga volt. Leg- 

alább fogadott atyja halálára irt „versi stotli4-i 
által, tünt , fel melyben az olasz lyrában egészen 

uj hangulat terjedt el. Manzoni nagy volt mint. ly- 
rai költő, a mint ezt ,„Inni sacrik czimű költemé- 
nye s még egy másik odája, melyet I. Napoleon 

halátára ,„II einqgue maggiő felirattalkirt (ez utób- 
bit Göthe is leforditotta) bizonyitják. De különö- 

sen kitünik s európai hirnévre tett szert „I prawes- 

si.sposi Storia Milanese del socolo XVII.. cpisoz z 

tét hasonlithatatlan irálylyal festő történelmi re- 

gényével, mely Európa majdnem minden miveltebb 
nemzetének nyelvére le vannak forditva (németre Bü- 
lów forditotta csak magyarra nincs még, bár a P. N. 

m. év tavaszáni egy kitűnő ismertetést hozott.e mü-- 

ről és kivált Manzoniról s buzditott a fordításra.) Irt 
még néhány drámát,elegkitünőbb regény mellett, mint 
a' „Carmaguoli« és ,„Adelchi? czinüeket s egy 
történelmi, ugy végül egy erkölcstani müvet ,del- 

la morale cattolica.* Manzoni hosszas ideig szüne- 

telt e művének megirása után s csak az 1848-iki 
forradalom csalt ki belőle két költeményt, melyek 
közül való az „II congresso di Rimini czimü. Az 

1859-ki mozgalomban részt vett. Utóbbii 

irásával foglalkozott, mi mindenesete osak tóredék 
maradand. 

—– Pestmegyében a soroksár m. k ál- 
lam-távirdai állomás csekély forgalma következtő- 

ben bezaratott. 

—- A veimari nagy templomban e hó 29- 
kén adják elő Liszt ,Krisztus? orátoriumát, a köl- 

— Párizsban egy Malmare de Frebey ne- 
vü kisasszony lett apáczává, kiről azt irják, hogy 
midőn a háburuban a Loire melletti kastélyukban 
szállásolt német tisztek egyike őt átkarolta, a leány 
egy kést kapott fel, s a tisztet mellbe döfte, e tet- 

tiért hadbiróság elé is állitották, de Higyes Károly 

herczeg szabadon bocsáttatá. 

Hogy mily vállalkozók az ameri- 
kai lapok, tanuságot tesz erről a ,New-York-Ho- 

rald", mely a haditőrvényszékileg való elitéltetését 

váró Bazaine védelmére kelt. Feladatultüzte ugyanis 

ki magának a lap, hogy egy Bazaine által 1870- 

ben Kasselben egy ujságtudósitóval szemben tett 

nyilatkozat valódiságát bebizonyitsa. A 1a ván- 

dortudósitó közleménye szerint ugyanis Károly 

Frigyes porosz herczeg, Metz elfoglalása, ez utóbbi 

hely átadása alkalmával, igy nyilatkozott volna Ba- 

zainenek : „Ha valamikor önnek katonai becsülete 

megtamadtatnék, forduljon ön bátran hozzám, én 

majd segédére leszek annak megvédésében." Már 

most a „New-York Herald" egyik berlini tudósitója 

felkereste a három hársfához czimzett vadászkas- 

télyban babérain pihenő herczeget s ennek hadse- 

gédétől csakugyan és pedig irásban azon nyilatko- 

zatot vevé, hogy a herczeg Metz előtt a fentebbi 

módon nyugtatta meg B. s igéretének beváltására 

most is kész. 

dokból egybefüggött s az olasz földmives nép éle- 

zett Jakab Teo Mathild, 

időben 
1860 óta mint senátor a frunczia forradalom meg- 

zékből a mokkát, jó ora nagysá u tö 
eregetve hozzá bodor füstöket. E ká 
nérszető, váta zo krát 

a li háta mög: svek 

alif basa, a 
itére egy bDalcset sa 
.. 

rtazérség, págytose 
Konstant tihápol lyba 

dőlajav! 

arte, fiaszachariás János kel és gyen ekel 

Zaohariás Mária, férjezett csiki Józsefnó és nia L 

zázados Mártonné; és sógora.: mező- 
s és tá- Schulhot János és gyerme 

forrón szeretett fétje, 
Zachariás József, 
folyó hó 26-án reggel 5 órak kó 
tében meghalt. A kegyelotet. nem ism 

ritka szorgalmu polgárt, 
élküli 

bánata ezavakkal kinem 

letteljes szeretete lekisémi 
sirba, hogy megkönnyitsék a 
felett. Földi részei f. hó 27-én d. 
nak a r. k., szertattások mellett, ksmagyarutozai 
38. számu lakásáról a az örök nyugalom helyére ki- 
sértetni; lelkeért az engesztelő áldozat f. hó 28-án 

d. e. 10 órakor fog a szent-péteri témolomban az 

Béke porair: 

Blasini gyotsulzási menetrendje : 
ől 1873 márczius 10-től 

magyar. keleti vasut menotrendjét mározius 
10-én ikegváltóztatvágb következendő metetrende 
del indulnak o élole aló 

Kolozsvár és TFelvin 
Kolozsvárról Tordára és Felvinczro indul na- 

ponként hárómszor, reggelt es est 

az táérők veén gyors 
dulő nrte a kocsi v Marosv 

kozik várakozás nélkül. 
Felvinozről Tordára 

mindég 1 
hogy bármennyi utas jönne is a három 
tovább íizt s ithas 

- A harmadik 50 kros e 

is, hogy az időjárás oly csunya volt, mi 
az előtt, már szombaton elkezdett es 

egész vasárnapon keresztül. 

saras utakat deszkákkal rakatta ki, 

tó, délre kezdett megtelhi, de amaz beláthatatlan 

embertőmegek, mik az 50 kros napokat jelzik, hi- 

ányoztak. A folyósokban érzékeny: hideg uralko- 

dott, ugy, hogy igen helyesed cselekedtek azon 

nők, kik bundákban jelentek meg. Nagy volt a to- 

longás a műutsarnokban, melynek gazdag 

kép gyüjteményeit a tömeg csak ugy bámulta; va- 

lódi műbarátoknak nem tanácsos ily napokon be- 

menni, mert nyugton egy festvényt sem szemlélhet 

a folytonos zaj, lárma s taszigálódás közt. Innen a 

tömeg a műcsarnok közelében fekyő csak most 

megnyitott ausztriai-magyar ten g eré 

villon megtekintésére indult, 

kötegek voltak oszlopokká 
hajómintákkal s az ausztr 

] g 
2 n 40 k hátulsó 

kr, tulsuly 3 

lehető 

ditvények látképei 
az Adriai tenger kagylóibó kláris szirtjeiből, 
jai- és halaiból. 
sár miatt a távolabb fekvő 

kentekig a 

és egy fia, Haálevy válamonnyi származéka stb. A 
Victor Hugó két unokája, Offenbach négy leánya juthattak el. Igen nagy 

török kávéház, a kis épület 

helyet találni alátogatók nalr vépje mindet mem- 

modni akarókat kérelmeik beadására szólitotta fel. ségei is e fölhivás átvételére. 



vaon koloz vá állami képezdék igazgató taná- 
csa részérő, 1 ezennel közhirré tétetik, hogy a ta- 

s mdsán CAntos féle ház) egy kocsi szinnek 

jjunius hó 4-én délutáni 3 órakor, a hely szi- 
et árlejtés utján ki fog adatni;, miről 

ánok oly megjegyzéssel értesit- 
ae én vá állalat biztosítékául az árverez- 
etési bánátpénzül beteendő 10 0)-lék kiván- 
(alik; a többi feltételeket, a tervrajzot és költ- 
égszámitást !Olasz Károly képezdei gond- 
mnnoknál Cbi-magyarutcza 40 Sz: , 
legesen megtekinthetik. 

is 24 a tanáos határozatábó 
ssk z K ácsi Antal, 

bal svén ál ékii tó nyő epez- 

187 3. A ollobar 1 napján az 
en átetrétetak magokata tanitónői 

évöket betőöltötték, a felső népiskoláiotan- 
dplyarmot kellá sikormel bevégezték, egész- 

sséges testalkatuak. 

Cnmagyarnyelv, földirat, Magyarország tör- 

A felvételi vizsgák f. évi augusztus 1. 

nitónő k pezde külső magyarutczai jelenlegi 

gyakorló iskolává leendő átalakitása folyó évi 

cklat nelő- 

pályára szántolynővendékek, kik 140 ólet-(1 

tónelme,száman terményrajz természettan.) 

2. 3. napjain tartatnak intézet hetiiség e 
n 

Coca-készitmények (német gyógytári krszabály: szerint üveg 
és doboz számra 1 tallér) oly fényes eredményeket eszközöltek, hogy, minden ha-, 
sonló betegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. Különös ismertetésül 

dr. Sampson tanár „Szerecsen gyógyszertára" Mainzban, valamint 
bizományos gyógyszertárai is (Főraktár Austtiára nézve Maubner Edénél Bécs- 

öki ben, Magyarószágra nézve Török Jozsefnél Pesten, Pecher J. M.mnél Te- 
megvárit, Fuürst Józsefnél Prágában) tudományos értékezletet felőle. ngyen és 
bérmentesen küld. 

st va és s emésztő szervek on máj, evégbél, srany- 

; betegségelben, általános 

A lólirt, képviselőségének van szerencséje tisztelettel jelenteni, hogy az „osztr. 

Járadék intézet4 (östr. Rentenansztalt) nevet viselő élet-és évjáradék biztosító tár- 

sulat fő-ügynökségét Kolozsvár. és vidékére nézve, Bartha Lajos urra ruházta, 

Vácziut ő8 szám. 

tisztelettel Az osztr. Járadékintézel nevet visélő 

1 Pest, 

élet-és évjáradék biztositó társulat 

magyatrországi képviselősége.. 

Pesten Vácziut. 58 szám. 

ges A felveendőknek, felvételt. izsgát kell, og 
Mkiállani a felsőbb népiskola tantárgyaiból, Hsy 
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nap- és esernyőkben. 

1 Daczára a munkabér növekvésének , valamint a szó- 
vetek drágaságának, mégis azon kellemes hely zetben vagyok, 
hogy a nagy elővásárlások által az árakat oly alacsonyra 
szabhatom, mint tavaly. 

Tavaszi ernyők. 
darab szövetből 50 k 
,fnom golyeubti, köténböző 

szin 1.20, 1.60, 
gyanljan yerane bó- 
letve 1 80, 2.3 
kegromatk é szegélvlyel 
vagy a nélkül 2.70 8.20 3780 

Nagy napérnyók. 
dorab szövetből 80 90 k 

degnagyobb faj 1. 16, 1120. 
angol gyapot-atlaszból igen 
dívatos 1 frt. 
ugyanolyan bélelve 1.40. 

Ailpácca, römolkatlán án- 
sl anyag 1.50, 

imákyrobb 10j bélelve 

.
.
 

ság szerint, 2 2 ő 
, gyanolyan l 2 90, 

3 20. ,4.20. 
1 , fegfinomabb, szogólylyel 

vagy anélkül 4.50, 6, 5.60. 

Nöt hegymászó-ernyők. 
nagy sé adlee ernyő pál- 

-
 

a 
darab alpaccaszóvet aó, ét 
1pa vatnir. dás segé[yzeltel [ 

1, gyapot-atlaszból. főlöőtte 
Ezép dűs szegélyzettel 2 12150. 

Degnagyobb elegánezia ! 
1873. Rotunda-ernyők 

a legnnomabb selyem és atlnszból. 
vly/durab szedaron éritre tavaszra 

nv zda; on ékitve nagy faj . een gon. gy faj 

17 0. áre hegymászó- nyállel 

Női ek ráy ök. 
out-cas) 

1 darab nágy faj, angol gyapjuat: 

1 Anomabb lyoni sélyem 
sraann zlnöt hagy- 

lasz, oly fénynyel. mint a 
selyem- iez 1.50, ugyan 
az béll. 1,9. 

1 darab seatá angol alpac- 

1 
cából 1.80, bélelvet2.40. 

,fnomn nehéz selyemből 
50, 6,50, 

Uri árnyék-érnyök. 
1 eerab finom gyapju- asz 1- 80, 

1, 
dtto bélelve 2 
angol ykeei t 40, atto 
bélelve 8 frt. 

Gizella-ernyök, 
légujabb az 1873. időnyben. 
Ernyők a legfinomabb selyemből, 
dusan izletesemn és divatosan ékitve " 
ésosulya a legfőbb elegáncziával. 
1 darab tavaszi ernyő 3.50, 4, 4.50. 
1 pegy hanorirjő 6.50, 7.50. 

Er myék a znnogab nyers- 
selyemből. 

1 darab nagy szegélynélkül 4. 4,50 
dús szegelyzettel 5,50,6.50 

Esernyők. 
1 dárab közönséges fajta, na 

1.80, 1.90. n 
18. 

1 

romolhatlan angol lószőr- 
anyagból, a selyemhez ha- 
gonló 2.50, 3, 3750, 3.80, 

,a legjobb angol szövetből 

-
-
 

.
.
 

korosztboszőtt) 31560,4 3 80, 

dogönomabb eyési selyern- 
bol ő, 5.50, 

s sf fajt 7.50, 8.50, 

a lyem - kopperből 

te bordás igen finom 
nagy nyitással 9.50, 

„non plus ultra polyam- 
Felme (angol dupta- 
kelmo vétozind 9.50, 10.50 

Nagyban elndók engedmányben részesítlnok. 

TEDMA 
Srateretre 

hti raktárd, Bőcshen 

Budai, finom sashegyi 

Champagnei valódi Clicguot 

661 67- 

s rohamokat - 
1a szakorvossa dr. 0. Killisch, Berlin, Lodisenstrásso 45. 

( 

Nyomalolt Gámán jámos örököseinél Kolozsvárti. 

Ja A- éllodm ma a-) 

ezer darab magyar ki vert arany 
dijul annak, ki betudja bizonyitani, 

milótö ke hogy kolozsvári bapirkereskedő 

KERESZTESY PÁl 
mint a görgényi meritett papirgyár raktárnoka 

bárkinek is, emlitett papirgyár terményeit valahol vagy valaha 

az eredeti gyári árnál magasabb árba árulta 
vagy árusitaná jelenleg is. 

Ezennel megnyittatott a pályázat 

1000 darab magy. kir. vert arany elnyerésére. 
Ugyanis az eredeti gyári árak a következők: 

Fein Concept: F. A. Nr. 1 . 3. 4.. 6 

3fr.25 3 fr. 85 5fr. 50 6 fr. 40 efr. 50 9fr. 1Ir. 

Rendes Concept: O, A, Nr. 1. 2. 3. 4. 5. .a. 

2fr. 70 3 fr.20 4fr.50 5fr.50 6fr.50 8fr. 10fr. 
rizmáánként. 

10- 801 

Asztali és csemege borok, Dréher-féle 
palaczk sör 

Teutscn . .-nélseszesvartt. 

f. T0 kr. 1862-beli-erdélyi asztali; bor, „non plus ultra4 nágy ba 
1868 finom mizne — ,90 kr. 
1869 =90 kr. 

Najma és voscloro 
johanuisberet cabinet nagy pal, 4. ft. 40 kr. 
Rűdesheimi: 2 ft. 50 kr. 
Liebfrauenmilch 2 ft. 15 kr. 

Deidesheimi 1 ft. 65 kr. 

Magyar borok: 

1 nagy pal. 1 ft. kr 
1 kis pál. ífrt 50 kr. 
1 nagy pal. – frt 88 kr. 
1 nagy pal. 1 frt 20 kr. 
1 kis pal. - frt 60 kr. 
1 nagy pal. 1 frt 60 kr. 

somtai, fehé jeles 
Tokaji, ménesi és muskótály a: aszu 

9 

Champagnet Sillety grand mouss 

Hramezia, spanyol és olasz borok 
nagy pal. 1 frt 65 kr. 
nagy pal. 4 frt — kr. 

nagy pal. 3 frt,60 kr. 
nagy pal. 1 írt 70 kr. 

nagy pal. 1 frt 60 kr. 

o-ztrak borol. 
nagy pal. —= frt 92 kr. 
nagy pal. 1 frt 20 kr. 

Bordeaux st. Julien, vörös ered: töltés 

Fleur de silletyek 
Muscat-Lunel 

Lacrimae Christi 

Vöslaui vörös 
Gumpoldskircheni, fehér 

Vanilliás valódi Bordeaux 
Ananas 
Anisette double, Amstordami 
Maráschino di zta a 

Dupla köményes, val. szt. -pétervári 

Mölgy-liguerök, igen finom: 
nagy pal. 1 ft. 30. kr. 
nagy pal. 1 frt180. kr. 

nagy pal 3 frt. — 

Eiueurök: 
nagy pal. 2 frt — kr. 
nagy pal. 2 frt, — kr. 
nagy pal. 1 frt 90 kr. 
nagy pal. 1 frt 60 kr. 
nagy pal. 2 frt 50 kr. 

Kávé, Curacao, thea, Vanilia, viola 
Bataviaia rak 
Cognac fi nede Champazno 

Dreher féle tnenk sör 
Ászoksőr nagy pal. - 38 kr. 
Márcziusi nagy pal. - 40 kr. 

. t . . 

835 2-10 

vdiviteli palaczksöt. 
nEHER ANTAH sö főzdéjéből. 

dádákban 50 palaczkkal t kedank, és pedig.: 

Kiviteli ászok-, mározíusi, dupla-máróziusi, császár- és baksör. 

Levélbeli és távírdai megrendelések kizárólag mtézendők: ISreher 
Antal urhoz Kőbányán, vagy IDietrieh és Gottsehlig urakhoz Pesten. 

Árjeryzékek kivánatra mazonnal megienek a 


